



竞速自行车的确是一项新兴运动,也构成了新的监管挑战。它到底算是一个体育器械,还是算一种交通工具?该怎么管?这些问题,可能要在实践中摸索出合适的监管措施。让人欣慰的是,包括北京交警在内的多地职能部门,都认识到了方兴未艾的骑行运动需要规范。目前我们可能很难提出完美的规范方案,但是通过在实践中摸索,相信可以在各方博弈和互动当中找到答案。无论如何,城市道路不是“竞技场”,疯狂的自行车飙车应该受到严格监管。

——光明网:《“疯狂的自行车”该管,但也要避免一刀切》

面对“收费盖章”带来的种种问题,相关部门应该加强对集章打卡服务的监管和规范,避免与消费深度捆绑,让游客的集章乐趣变为经济负担。商家应该注重印章设计的原创性和独特性,深入挖掘当地的历史文化资源,设计出具有地域特色和文化底蕴的印章。集章爱好者们也应该保持理性态度,不要为了集章而集章,更不要陷入盲目消费的误区。

——红网:《盖章打卡要收费?别让旅行集章变了味》



【本期话题】

准大一学生账单

高考、出成绩、报志愿,历时一个多月,彻底跨过这场人生大考的高考生终于迎来了放松时刻。这些准大一学生开始了自己的规划,考驾照、暑期旅行、学习化妆穿搭……记者采访发现,由此产生的“准大一账单”,难倒了一些家长。对此,你怎么看?

【议论纷纷】

①@琮琤 高考后的放松与规划固然重要,但“准大一账单”的高昂费用需理性看待。学生应结合家庭经济情况,合理规划暑期活动,避免盲目跟风。

②@钟笛 面对“账单”压力,应鼓励准大学生通过兼职、实习等方式赚取部分费用,不仅能减轻家庭经济负担,更能提前接触社会,培养独立生活和解决问题的能力。

③@张忠德 社会应关注这一现象背后的深层次原因,如消费观念、教育导向等。倡导理性消费观,共同营造健康、积极的成长环境,让青春之花在正确价值观的引领下绚丽绽放。

本期话题下期继续



慈善助学

7月25日下午,2024年度“金秋圆梦”慈善助学金集中发放仪式举行,市慈善总会向19名学生发放助学金8.4万元,激励同学们自立自强、不断成长。

(7月28日本报2版)

助力学子扬帆远航

□刘根生

“金秋圆梦”是市慈善总会的慈善助学项目,它也许并不能让困难家庭大学生在校期间过上衣食无忧的日子,却可以在一定程度上缓解他们在学习和生活方面所面临的资金压力。更重要的是,“金秋圆梦”慈善助学项目释放出了制度暖意,体现出了慈善事业对困难家庭大学生这一群体的关心、支持和帮助。

当下,困难家庭学子主要通过勤工俭学、课余兼职、申请助学贷款等方式来缓解在校学习期间的经济压力,但是这些方式往往需要付出一定的时间和精力成本。相比之下,“金秋圆梦”慈善助学项目具有无偿和公益属性,被资助的困难家庭学子没有任何负担,可以将更多的时间和精力用在学业上,利于他们成长成才。

在文明和谐的现代社会,希望更多有实力有爱心的组织、团体和个人热心主动加入慈善助学队伍之中,用善意和爱心将“金秋圆梦”这个慈善助学项目品牌擦得更亮,助力更多贫困家庭学子追逐梦想,一路扬帆远航。

公益助学温暖人心

□梁诗韵

资助困难学生是重要的保民生、暖民心工程,事关教育公平和民生福祉。要实现贫困学子“人人有书读”的目标,在助学之外,我们还需要付出更多的努力。

一方面,相关部门应更精准锁定资助工作目标群体,实现精准识别、智慧资助、隐形资助,让资助资金更好地满足困难学生的需求。在资助形式上,不只是一捐了之,而是更加用心用情地对受助学生扶心扶志,让爱心资助表达得恰到好处更有温度。另一方面,也需要有关部门、学校等创新开展各类活动,为受助学生提供多层次、立体化的素质发展实践平台,增强学生爱国意识和感恩意识,激励广大受助学子自立自强,以优秀学生为榜样,肩负时代使命。

总之,纵深推进资助育人,持续促进学生成长成才,就是让大爱落地、让梦想开花的暖心善举。

“南通制造”何以能闪耀巴黎奥运盛典

□郭元鹏

7月27日凌晨,第33届夏季奥运会在法国巴黎隆重开幕。在精彩的开幕式上,一名身着未来感金属套装的钢铁女骑士,穿的一双白色过膝骑士靴,银光闪闪、威风凛凛,十分吸引人的眼球。鲜为人知的是,这是爱德士旗下的巴黎品牌公司为奥运会开幕式手工精心制作的。爱德士集团是一家纯正南通血统的公司,在崇川区濠东路上安营扎寨几十年。

(7月28日本报5版)

“南通制造”闪耀奥运盛典,这不仅是南通人的骄傲,更是中国制造的骄傲。那么,究竟是什么让“南通制造”能够在奥运盛典上大放异彩呢?笔者以为,这是一个十分值得

探究的话题。

“南通制造”之所以能够赢得世界的认可,首先得益于“南通制造”技术和品质的双重保障。在制造业的领域里,技术和品质是立身之本。诸多本土企业的“南通制造”已经形成了独特的技术优势和品质保障。以奥运开幕式的装备制作为例,爱德士集团凭借其精湛的技术和严格的产品要求,成功制作了钢铁女骑士的骑士靴等装备,这些装备不仅外观华丽,更重要的是经久耐用,符合盛典要求。

“南通制造”之所以能够在全球范围内获得认可,还因为不断创新的精神。在制造业的竞争中,只有不断创新,才能立于不败之地。“南通制造”始终坚持以创新为动力,不断提高产品

的技术含量和附加值。这种不断创新的精神,使得“南通制造”在激烈的市场竞争中始终保持领先地位。

另外,“南通制造”之所以能够在奥运盛典上大放异彩,还因为其背后所蕴含的文化底蕴。南通地处江海之滨,拥有丰富的文化资源和深厚的历史积淀。这种文化底蕴为“南通制造”提供了丰富的营养和灵感,使得“南通制造”在产品设计和制作中能够融入更多的文化元素和人文关怀。这种文化底蕴的深厚积淀,也是“南通制造”能够赢得世界认可的重要原因之一。



为单身青年交友搭桥善莫大焉

□卞广春

7月28日傍晚,滨江体育公园被甜蜜的气息所充盈,甜度“拉满”。以第三届南通啤酒嘉年华为契机,“青春邀约·缘定江海”——青年人才联谊交友系列活动在这里甜蜜举办,全市500余名优秀的单身青年人才齐聚江边,伴着江风与明月,通过一个个趣味横生的互动游戏,增进了解,扩大交友圈。

(7月29日本报2版)

如今,许多优秀青年为了工作忙得团团转,交友、择偶方面的事却被搁置一边。此次市委组织部、团市委及南通人才发展集团、市

青少年活动中心等,为青年人才提供展示自我、增进了解的交友平台,善莫大焉。这将进一步推进南通青年发展型城市建设,有助于吸引更多青年才俊选择南通、留在南通、扎根南通。

据报道,在活动现场,最终有16对男女达成初步接触意向,迈出了通往幸福的关键一步。其实,青年人才联谊交友活动不必急于修成婚恋正果,形式要力戒浮躁,这类活动只要经常办,联谊交友群体范围逐渐扩大,就自然会有理想的影响和收获。

组织部门、企业把单身

青年情感、婚恋问题放在一个关键位置,可谓高瞻远瞩。从大局看,单身青年人才想什么、要什么,有关方面不装傻、勤过问,就是稳定青年人才队伍,激发青年人才创业、创新、创富热情,促进地方经济发展保持活力、走向繁荣的关键。从情感和家庭因素看,青年人才的未来,既关系个人事业的稳定性,也关系家庭成员的幸福,更关系青年人才与所在单位或地方的关系。为单身青年人才组织联谊活动,让他们在轻松愉快的氛围中结识志同道合的朋友,投入不大,影响不小,作用不可低估。

学生缘何屡成网络诈骗受害者?

□知新

“我当时被吓蒙了,下意识地就按照他们的要求一步一步进行操作……”7月22日,海安城东派出所接到小学生小雨(化名)的报警,称其添加了一个陌生微信后被骗。

(7月27日本报6版)

诈骗手段并不高明,伎俩也很老套,但值得反思的是:为何学生会接二连三地屡中“旧招”、落入“陷阱”?

必须看到的是,在家庭过分保护的“圈养”中,一些学生虽然拥有较高的智商,但也形成了过度的依赖,尤其

是面对陌生的社会,缺乏基本的生活能力和防范意识。一旦完全脱离父母的“包围圈”,在某些方面往往成为典型的情商“弱智”,在花言巧语的蛊惑下、在精心设计的圈套中迷了眼、少了心,一步一步地踏入预埋的“陷阱”而丧失基本的判断力。

终结网络诈骗,除了加大对诈骗团伙的严厉打击力度外,主动性防御显得更为重要。一方面,学校和家庭要有效联合,从“小”就注重学生社会交往常识的培养,并常态化地多考考“安

全教育常识”;另一方面,公安、银行等部门也应主动送“法”进校,通过防骗宣传、典型案件剖析等途径,不断提高学生对未知“风险”的警觉性。尤其是遇到大额转账、汇款的情况,应进行及时有效的提醒。对广大学生来讲,面对网络世界的险恶,打不得半点“马虎眼”,尤应通过自我“充电”来扎紧防骗的思想篱笆,练就一双“火眼金睛”,主动将“道高一丈”的“防陷阱攻略”版本升级下去,三思而慎行才是最正确的。